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stability“ v odpovědnosti/řízení Statutárního města Prostějova 

Návrh usnesení: 

Zastupitelstvo města Prostějova 

ukládá 

Radě města Prostějova zajistit zřízení a koordinaci pracovní skupiny „Podpora sociální 

stability“ v odpovědnosti/řízení Statutárního města Prostějova. Pracovní skupina bude 

sestavena z expertních zástupců státních i nestátních aktérů sociální politiky v území, kteří v přímé 

práci řeší dopady inflace a zvýšených cen energií s cílem posílení informovanosti, vzájemné 

spolupráce a poskytování efektivní pomoci občanům města jak na úrovni prevence, tak i následného 

řešení negativních dopadů v souvislosti s nedostatkem příjmů.  

P o d p i s y 

Předkladatel Mgr. Jan Mochťák 
Česká pirátská strana 10. 11. 2022 

Zpracovatel (é) Mgr. Jan Mochťák 
Česká pirátská strana 10.11.2022 
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Důvodová zpráva 

Aktuální dopady inflace a zvýšených cen energií významným způsobem proměňují strukturu výdajů 

domácností a posiluji rizika přítomnosti chudoby ve společnosti. Stran státu bylo rodinám s nižšími 

příjmy pomoženo jednorázovou částkou 5 000 Kč (přibližně 55% rodin použilo tuto jednorázovou 

pomoc na úhradu výdajů se začátkem školního roku – školní pomůcky, povinné platby atd.). Dále 

došlo k úpravám dávkových systémů, aby finanční invence postihla vyšší podíl populace a současně 

se i zvyšovaly částky dávkových agend. I přesto je zřejmé, že se část populace bude na úrovni obcí 

a regionů dostávat do poměrně komplikovaných situací hraničících s ohrožením chudobou či přímo 

uvíznutí v tomto negativním sociálním stavu. V kontextu toho je nezbytné, aby obce (včetně 

Prostějova) nastavily takový podpůrný systém, která bude dávat příležitosti pro optimální a zdravé 

řešení situací sociální nejistoty domácností na území města. Je zcela zřejmé, že tento systém musí 

splňovat tyto aspekty: 

a) informování občanů.

b) systémovost, synergie, koordinace, řízení a podpora služeb a nástrojů všech dotčených

aktérů na území města, včetně významnější podpory služeb preventivního a poradensky

odborného charakteru pro řešení vzniklých situací,

c) konkrétní podpora domácnostem stran města.

Níže popisovaný návrh směřuje k zajištění bodu A, B. 

Činnost expertního tělesa (pracovní skupiny) – přehled aktivit 

 Nastavení a zajištění efektivního informování cílových skupin o variantách podpory při

respektu situace a fungování sociální politiky v území města Prostějova:

o Dávkové agendy finanční i materiální (Systém sociální ochrany ČR, Potravinová

banka atd.).

o Agendy sociálních služeb i poradenských aktivit mimo zákon 108/2006 Sb., Zákon

o sociálních službách.

 Zvýšení efektivnosti činností s cílem provázání služeb, účelného a komplexního řešení

zakázek stran cílové skupiny se zaměřením na nejvíce ohrožené skupiny obyvatel.

 Spolupráce s dalšími institucemi, které mohou zajistit obci nezbytné informace pro

rozhodování o směřování sociální politiky v Prostějově na principu „evidence based policy“

= politika založená na datech a informacích.

 Vytvoření jednotné a jasné metodiky pro implementaci jednotícího postupu

poskytované podpory ze stran státních i nestátních institucí v území města Prostějova,

který krom vyšší efektivnosti sou/činnosti nabídne i možnosti vyhodnocování směřované

podpory.

 Zkvalitňování poskytovaných služeb v souvislosti s výměnou informací a zvyšováním

kompetencí jakožto výsledku expertních diskuzí.

 Řešení modelových případových situací za úzké spolupráce více dotčených aktérů při

jasném určení hlavního garanta podpůrné činnosti.

 Profilace jednotného obrazu sociální politiky města Prostějova, včetně nastavení

jednotícího, dostupného, srozumitelného a transparentního informačního postupu.

 Podíl na přípravě projektové žádosti (viz samostatně podaný návrh) města směřující

k čerpání prostředků pro posílení sociální práce na obci a podporu spolupráce se subjekty

v území (ESF OPZ+ výzva č. 9 dále viz. https://www.esfcr.cz/vyzva-009-opz-plus)

https://www.esfcr.cz/vyzva-009-opz-plus
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Přínosy a dopady 

 Zvýšení informovanosti o podpoře při řešení rizik chudoby na území města Prostějova.

 Zvýšení počtu žádostí o příslušnou podporu v rámci dávkového systému pomoci.

 Zvýšení efektivnosti práce s klientem s odstraňováním duplicitních řešení.

 Odborné nastavení mapování rizik a monitoringu vývoje sociální stability obyvatel na

území města Prostějova ve spolupráci s dalšími dotčenými aktéry.

 Přehled o ne/poměru kapacit služeb při plnění základní rovnice:

o Poptávka po službě (pomoci) X aktuální kapacity poskytnutí pomoci na určené

minimální hranici kvality = revize podpory zapojeným aktérům dle hlediska

kvality a kvantity.

 Získání informací a přehledu potřebných kapacit pro odpovědné rozhodování při

nasměrování dotačních titulů. Zvláště pak v oblasti sociální prevence (z hlediska včasné

pomoci sehrává aktuálně hlavní roli), jejíž podpora je dlouhodobě finančně podhodnocena.

 Příprava a podpora zajištění úspěšného projektového návrhu do výzvy OPZ+ č. 09 (viz

výše) s cílem (viz další návrh ZM):

o Navýšení kapacit Statutárního města Prostějov pro výkon sociální práce v území.

o Zvýšení efektivnosti a účelnosti podpory skrze zvýšení kompetencí pracovníků při

terénní činnosti a zajištění ambulantního poradenství.

o Zlepšení činnosti síťování a spolupráce při řešení zakázek potřebných cílových

skupin.

o Specifické zaměření se na největší rizika – ohrožení ztrátou bydlení a finanční

nestabilita.


